

# La ce preț ar putea ajunge carnea de miel în pragul Sărbătorilor Pascale

**P**rețul cărnii de miel ar putea ajunge, în preajma Sărbătorilor Pascale, la 12-14 lei/kg în viu, față de 9-12 lei/kg cât se înregistrează în această perioadă în funcție de zonă, potrivit estimărilor Asociației Crescătorilor și Exportatorilor de Bovine, Ovine și Porcine (ACEBOP).

“Pe sectorul de ovine, prețul previzionat la miel de 12-14 lei pe kilogram în viu va ajunge undeva aproape de Paște. Astăzi, ne aflăm la 9 - 12 lei pe kilogram în viu, în funcție de zonă. Ce este negativ pe partea de ovine este faptul că se continuă exportul de animale vii, iar abatorizarea a scăzut cu aproximativ 32,8%”, a declarat președintele ACEBOP, Mary Pană.

În 2017, România s-a situat pe locul patru în rândul statelor membre, după Regatul Unit, Spania și Grecia, la efectivele de ovine și caprine deținute, cu un total de 11,485



milioane de capete, relevă datele Institutului Național de Statistică (INS).

Cu excepția anului 2010, aceste efective au înregistrat creșteri în fiecare an, în 2017 fiind consemnate cu 36,6% mai multe oi și capre față de anul 2006.

Conform datelor INS, la 1 decembrie 2017 erau 2,011 milioane capete bovine, în scădere cu 38,6% față de aceeași perioadă din 2017. La jumătatea anului 2018, efectivele înregistrau un nou recul până la 2,002 milioane exemplare.

## Firmele, obligate să aloce sume pentru sponsorizări. Vezi în ce condiții

Parlamentari PSD și PNL au depus la Senat un proiect pentru modificarea Codului Fiscal prin introducerea obligativității pentru firme să aloce sume, deductibile din 30% din impozitul pe profit, sponsorizărilor, inclusiv asociațiilor din domeniul sportului.

Propunerea legislativă modifică și completează Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal al României.

Art. 25, privind cheltuielile, al. (4), lit. i) se modifică și completează astfel: “cheltuielile de sponsorizare și/sau

reporțează în următorii 7 ani consecutivi. Recuperarea acestor sume se va efectua în ordinea înregistrării acestora, în aceleași condiții, la fiecare termen de plată a impozitului pe profit”.

Totodată, la litera i) este introdus un prag prin care este creată posibilitatea emiterii unei Hotărâri de Guvern care să stabilească ramurile sportive ce vor beneficia de “un procent din valoarea sponsorizărilor”.

Printre acestea, beneficiare vor fi și Asociațiile Sportive Școlare: “Un

procent din valoarea sponsorizărilor acordate sportului, va fi alocat sportului școlar, pentru activitatea Asociațiilor Sportive Școlare, înființate conform legislației în vigoare”.

Potrivit inițiativei legislative, introducerea obligativității de a efectua sponsorizări se aplică și

microîntreprinderilor, care vor scădea sumele aferente dintr-un procent până la 30% din impozitul pe venit, conform modificărilor aduse al. (1-1) din art. 56 al Codului Fiscal. De asemenea, acestea ar urma să aloce un procent din valoarea sponsorizărilor către sport iar din acesta, un procent va fi alocat pentru activitatea Asociațiilor Sportive Școlare.

Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe profit “se raportează în următorii 7 ani consecutivi”, potrivit proiectului, semnat de 31 de deputați PSD și doi deputați PNL.

Semnatarii mai arată că prin OUG 25/2018 au fost aduse modificări Codului Fiscal prin care sponsorizările

acordate de microîntreprinderi sunt permise acum doar “pentru entitățile de pe lista Ministerului Muncii și Justiției Sociale care sunt acreditate ca furnizori de servicii sociale”, ceea ce “pune structurile sportive într-un mare con de umbră”.

Parlamentarii mai propun stabilirea, prin Hotărâre de Guvern, de către Ministerul Tineretului și Sportului “conform planului de guvernare”, a unui număr de “15 ramuri sportive de interes național, care să beneficieze de următoarea facilitate: Structurile sportive care au CIS și activează în ramurile sportive de interes național stabilite prin HG, care fac dovada afilierii la federațiile sportive naționale cu activitate în ramura de sport, beneficiază de o sponsorizare în limita unui procent de 30% din impozitul pe profit (cheltuielile deductibile pentru societățile comerciale plătitoare de impozit pe profit) respectiv a unui procent de 30% din impozitul pe cifra de afaceri (cheltuielile deductibile pentru microîntreprinderi)”.

Inițiatorii argumentează că microîntreprinderile reprezintă aproximativ 60% din societățile comerciale active din România, cifra de afaceri fiind “foarte mare”.

“Excluderea structurilor sportive de la dreptul de a beneficia de sponsorizare de la microîntreprinderi nu numai că încalcă principiul egalității de șanse, dar aduce un mare prejudiciu sportului românesc, creând un precedent periculos”, notează deputații PSD și PNL.

Proiectul de lege a fost înregistrat, în procedură de urgență, la Senat, prim for sesizat, decizională pe inițiativa legislativă fiind Camera Deputaților.

### Pe scurt.

#### Statul ar putea deconta repatrierea românilor decedați în țări din UE

A fost depus, la Senat, un proiect legislativ prin care statul român ar putea deconta procedurile de repatriere pentru cetățenii români decedați pe teritoriul Uniunii Europene. Prevederile inițiativei se vor aplica cetățenilor cu venituri care nu depășesc un salariu mediu net. Statul român ar putea deconta repatrierea cetățenilor români decedați pe teritoriul UE, la cererea familiei, informează autoritățile române. Prevederile prezentei legi se aplică doar cetățenilor români care înregistrează venituri care nu depășesc contravaloarea salariului mediu net, raportat de Institutul de Statistică la momentul decesului. Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Afacerilor Interne vor redacta mormele metodologice pentru punerea în aplicare a acestei legi, în maxim 60 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial”, arată propunerea legislativă privind decontarea de către statul român a procedurilor de repatriere a cetățenilor români decedați pe teritoriul UE. Inițiatorii, deputații PMP, Doru Petrișor Coliu și Petru Movilă, precizează că cetățenii români nu își pot permite, în majoritatea cazurilor, să aducă în țară o persoană apropiată, decedată în străinătate, deoarece costurile pentru repatrierea acestuia sunt prea mari.

#### Debitul Dunării și al unor râuri din Sud-Estul țării, în creștere!

Râurile și fluviul Dunărea vor înregistra debite în creștere pe durata următoarelor zile, ca urmare a precipitațiilor prognozate, se arată în prognoza publicată de Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (INHGA).

Conform estimărilor, până în dimineața zilei de 20 aprilie, debitul Dunării la intrarea în țară (pe secțiunea Baziaș) va fi în creștere până la valoarea de 6.800 mc/s, sub media multianuală a lunii aprilie, stabilită la 7.900 mc/s. În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi, de asemenea, în creștere.

În ceea ce privește situația pe râuri din intervalul 14 aprilie, ora 7:00 - 20 aprilie, ora 7:00, prognoza relevă faptul că, în primele două zile, debitele medii zilnice vor fi în creștere pe râurile din jumătatea de sud a țării, din cauza efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate, a cedării apei din stratul de zăpadă și a propagării. Pe celelalte râuri, debitele vor fi, în general, staționare.

Totodată, în prima zi a intervalului de prognoză, sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri din sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor mai însemnate cantitativ, sub formă de aversă, prognozate.

În partea a doua a intervalului, debitele medii zilnice vor fi în scădere, cu excepția unor râuri mici din nordul țării.

#### Săptămâna viitoare, vreme ploioasă! Când cresc temperaturile

ANM anunță o vreme ploioasă în decursul săptămânii viitoare în majoritatea zonelor țării, cu precipitații sub formă de lapoviță în unele spații restrânse. Temperaturile vor crește, însă, începând de joi, spun meteorologii.

„Luni se vor înregistra ploi mai puține decât în weekend și mai slabe cantitativ. Ele vor apărea cel mai probabil prin Banat, Oltenia, nord-vestul Munteniei, în sud-vestul țării. Maximele vor fi de la 4-5 grade în Moldova, înregistrându-se 8-9 grade în nordul Moldovei, până la 16 grade în câmpia de Vest și între 18-19 grade în vestul Olteniei”, a precizat meteorologul de serviciu al Agenției Naționale de Meteorologie.

Potrivit acestuia, începând de marți, ploile se extind treptat în nordul, centrul și estul țării. La munte, în special în Carpații Orientali, local și în Meridionali, vor fi ploi mixte, iar în zonele mai joase de munte și la peste 1500 va fi lapoviță.

„În noaptea de marți spre miercuri, s-ar putea să apară lapoviță pe spații restrânse și prin Maramureș, Moldova și Transilvania. Miercuri se vor înregistra precipitații în jumătatea de est a țării și local în rest, iar la munte, la altitudini de peste 1700 se vor înregistra ninsori și maxime între 10-18 grade”, a mai completat acesta.



mecenat și cheltuielile privind bursele private, acordate potrivit legii, sunt obligatorii pentru societățile comerciale care activează în România. Contribuabilii efectuează sponsorizări și/sau acte de mecenat, potrivit prevederilor Legii nr. 32/1994 privind sponsorizarea, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii bibliotecilor nr. 334/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare, acordă burse private, potrivit legii, scad sumele aferente din impozitul pe profit datorat la nivelul valorii reprezentând 30% din impozitul pe profit datorat. Sumele care nu sunt scăzute din impozitul pe profit, potrivit prevederilor prezentei litere, se